

中国经济年报飘红彰显中外共赢合力

超32万亿元！超100万亿！近1万亿！

连日来，2020年中国货物贸易进出口额、国内生产总值和实际使用外资等关键指标接连飘红亮相，实现逆势增长，彰显了双循环新发展格局下，中国与世界互利互惠的共赢合力。

中国经济逆势复苏，取决于中国高效得力的疫情防控举措和治理能力，有赖于中国作为世界工厂和“超大市场”的独特优势，也得益于中外合作伙伴维护全球供应链稳定的强大共识与协作。

疫情汹汹，却难阻断中外产能融通的活水。2020年，中欧班列逆势跑出加速度，开行逾万列，刷新纪录；与起降的航班、繁忙的水上航道一起，构成连通中外的经济动脉，为各端口的合作伙伴输送丰厚回报。

中国海关总署发布的数据显示，

2020年中国货物贸易进出口总值达32.16万亿元，比上年增长1.9%。过去一年，中国跃升为欧盟第一大商品贸易伙伴，与东盟实现互为第一大贸易伙伴。汇丰银行调查显示，中国成为亚太地区企业最大海外市场。

瑞士经济学家菲利普·内尔表示，中国已成为全球多个行业和经济部门的增长引擎。中国不断壮大的中等收入人群以及向消费驱动型转变将有助于全球经济贸易发展。

在欧美，中国市场为众多跨国公司创造了大额利润；在日本，由于中国市场的旺盛需求超出预期，制造业企业近来接连上调业绩预期；在东南亚，中国带来了紧缺的原料和需求，让一度停产的工厂恢复活力。

经济合作与发展组织中国政策研究室主任玛吉特·莫尔纳指出，随着经济持续复苏，中国不仅将继续向其他国家提供所需产品，其对外国原材料和消费品的需求也逐步复苏，这对世界具有重要意义。

国际货币基金组织(IMF)亚太部助理主任、中国事务主管黑尔格·贝格勒表示，中国经济复苏为全球经济带来积极的溢出效应。中国经济增长促使企业进口更多原材料、零部件和消费品，增加对中国贸易伙伴的进口需求，提振全球贸易。

过去一年，中国持续推进高水平开放，广纳百川，让更多外国投资者有机会来华投资兴业，分享发展机遇。商务部的数据显示，2020年全国非金融领域实际使用外资9999.8亿元，同比增长6.2%，全年新设立外商投资企业38570家，实现引资总量、增长幅度、全球占比“三提升”。分析人士指出，伴随开放大门越开越宽，更多外企得以进入更多领域，享受国民待遇，收获开放红利。

2020年也是中国携手合作伙伴、进一步推进多边合作的重要一年。临近年底，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式签署，中欧完成投资协定谈判。此外，服贸会、进博会、东博会等为经贸合作提供了宝贵平台。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说，RCEP可减少国际贸易壁垒，这是加强各国经济联系的正确方法。“各国越是重视多边主义，就越容易取得成功。”

在双循环的新发展格局下，成功的疫情防控叠加政策红利，赋予中国经济强大内生动力和比较优势，不断丰富扩展中外互利互惠的内涵和外延。在这样的共赢合力驱动下，中国必将携手合作伙伴，创造更多发展奇迹。

记者 傅云威
据新华社北京1月21日电

中国向孟加拉国提供紧急粮食援助

据新华社达卡1月21日电 (记者刘春涛) 中国政府援助孟加拉国紧急粮食项目政府间交接证书签字仪式20日在达卡线上举行。中国驻孟加拉国大使李极明、孟加拉国灾害管理和救济部常秘默赫森代表两国政府在证书上签字。

孟加拉国灾害管理和救济部国务部长拉赫曼，孟外交部、财政部等代表出席仪式。拉赫曼高度赞扬中国对孟的各项援助举措，表示将继续努力推动两国在灾害管理、减灾救灾等多领域深入合作。

默赫森说，中国一直以来都是孟加拉国的好邻居、好伙伴，中国在多领域对孟给予大力帮助，孟中深厚友谊体现在中国对孟的全面支持和两国合作的方方面面。他表示希望两国继续增进交流，推动合作水平不断提高。

巴西圣保罗州州长高度评价中巴合作

据新华社圣保罗1月20日电 (记者官若涵) “感谢中国为巴西提供的支持，尤其是在这个已有20多万巴西人因新冠疫情死亡的痛苦时刻。”巴西圣保罗州州长若昂·多利亚20日在圣保罗州政府举行的新闻发布会上说。

多利亚高度评价疫情期间圣保罗州与中国合作成果，并表示计划今年向中国派出贸易使团，进一步深化双边经贸往来。

他特别提到，由中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠疫苗克尔来福在巴西获得紧急使用许可，并于17日在圣保罗州完成首例接种。克尔来福疫苗的巴西合作方圣保罗州布坦坦研究所负责在巴西进行疫苗的Ⅲ期临床试验。

澳大利亚2020年12月失业率为6.6%

新华社堪培拉1月21日电 (记者岳东兴 白旭) 澳大利亚统计局21日公布的数据显示，2020年12月澳大利亚失业率从11月的6.8%降至6.6%，但仍比2019年同期高1.5个百分点。

数据显示，相比11月，12月澳大利亚人数增加5万，就业率从66.1%升至66.2%，失业人数减少3.01万。

统计局劳动力统计主管比约恩·贾维斯表示，数据表明，随着新冠疫情逐步得到控制，劳动力市场复苏势头持续到2020年年底。

澳国立大学弗赖登伯格发布声明称，疫情暴发后，澳共有约130万人失业，其中约90%目前已回到工作岗位。

注销声明

葫芦岛龙鸣汽车租赁服务有限公司，统一社会信用代码：91211400MA0QEPM996，经公司股东会研究决定解散，请各债权人、债务人自登报之日起45日内，来本公司申报债权。本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司将按照法定程序注销，特此声明。

地址：葫芦岛市龙港区文兴南路47-7号2单元201
联系人：李拥军
联系电话：13324290101
葫芦岛龙鸣汽车租赁服务有限公司
2021年1月22日

遗失声明

辽AGU605 乔世龙准驾证号：E27858丢失，声明作废。

风暴袭击英国



上图为1月20日，在英国莱斯特附近，车辆驶过被洪水淹没的街道。

下图为1月20日，在英国温切斯特，行人冒着大风出行。

风暴“克里斯托夫”近日给英国带来大量降水。
新华社发

韩国表示力争定期举行韩朝军事会谈

新华社首尔1月21日电 (记者陆睿 耿学鹏) 韩国国防部21日表示，如果朝鲜方面予以回应，韩国将在今年力争定期举行韩朝军事会谈。

据韩国国防部消息，韩国国防部长徐旭当天在总统府青瓦台向总统文在寅做工作报告时说，今年韩方将继续忠实履行《板门店宣言》军事领域履行协议》，争取为构筑韩朝

军事信任和半岛和平作出贡献。

徐旭表示，如果朝鲜方面予以回应，韩国将推动韩朝在非军事地区共同挖掘朝鲜战争阵亡士兵遗骸、板门店共同警备区人员自由往来、组建并运营南北军事共同委员会等。

对于美韩战时作战指挥权移交问题，徐旭说，韩方将通过全方位努

力，与美国拜登政府进行积极磋商，加速推动战时作战指挥权的移交。

文在寅18日在青瓦台举行新年记者会时表示，他愿意与朝鲜最高领导人金正恩在任何时间、任何地点举行会晤，希望在剩余任期内尽最大努力改善韩朝关系。他还说，韩朝可以通过对话进行包括人道主义领域等在内的合作。

入主白宫，拜登执政之路挑战重重

美国当选总统、民主党人拜登20日在首都华盛顿宣誓就任美国总统第46任总统。在就职演讲中，他称美国当前面临新冠疫情肆虐、社会不平等加剧、系统性种族主义、气候变化等一系列危机与挑战，呼吁国家团结，同时表示将打击政治极端主义、白人至上主义和国内恐怖主义。

美国舆论普遍认为，拜登面临的任务艰巨复杂，不仅要应对新冠疫情、经济困境等“近忧”，还要面对债务膨胀、社会撕裂等“长期课题”，执政之路挑战重重。

控制疫情

拜登就职前夕，美国累计新冠病毒死亡病例超过40万例，累计确诊病例超过2423万例。美国媒体普遍认为，控制疫情是拜登任后的首要挑战。拜登在20日演讲中也坦言：“全面崩溃”。

“我们正面临可能是最艰难、最致命的病毒大流行。”

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说，控制疫情是拜登登上台后的“头号任务”，疫情如能得到控制，其他一些难题也有机会得到解决。美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐认为，能否控制疫情将影响民众对新政府的信心。

据美国媒体报道，拜登此前公布的抗疫措施包括：鼓励所有人戴口罩；加强检测和追踪；通过动用《国防生产法》等手段促进新冠疫苗生产、储存、分发和接种等。

在防疫措施、复工复产、医疗资源分配等问题上，美国联邦政府与地方政府之间始终难以协调，疫苗分发进度也远低于预期，而病例持续激增更让专家担忧医疗体系恐将“全面崩溃”。

恢复经济

美国经济已被疫情搅得疲惫不堪，大量企业停工或破产，众多劳动者失去工作，申请失业救济的人数居高不下。美国联邦储备委员会主席鲍威尔日前表示，随着疫情持续蔓延，美国经济正经历一个“艰难的冬天”。

拜登在此前公布的百日施政计划中，把恢复美国经济作为优先事项。他已提出一项总额高达1.9万亿美元的一揽子经济救助计划，其中约1万亿美元将为受疫情冲击的美国家庭提供经济支持，约4400亿美元为在疫情中挣扎的小企业和地方政府等提供援助。

尽管民主党人手握国会参众两院控制权，但席位优势并不明显，而不少共和党人反对联邦政府再度大幅扩张赤字和推高政府债务，这意味着拜登的救助计划能否顺利获得

美国各地悼念新冠逝者



1月19日，在美国堪萨斯的国家一战博物馆的广场上，人们悼念新冠逝者。这里插着的1665面白色旗帜代表当地因新冠病毒逝去的1665个生命。

新华社发

中国代表呼吁推进叙政治进程

据新华社联合国1月20日电

中国常驻联合国代表张军20日在安理会叙利亚政治和人道问题视频公开会上发言，呼吁推进叙利亚政治进程，稳定安全局势，改善经济和人道状况，解除对叙单边强制措施。

张军说，今年距叙利亚危机爆发已过去10年，早日实现叙利亚

问题政治解决，恢复叙利亚和平与安宁是叙人民的共同愿望，也是国际社会普遍期待。

张军呼吁坚定推进叙利亚政治进程。他说，叙利亚宪法委员会第五轮会议下周将在日内瓦举行，希望叙利亚各方在该委员会框架下通过对话解决分歧，扩大共识，推动有关工作取得实质性进展。

白俄罗斯称《开放天空条约》仍有现实意义

据新华社明斯克1月20日电

(记者魏忠杰 李佳) 白俄罗斯外交部发言人格拉兹20日表示，《开放天空条约》作为确保军事领域透明度和可预测性的工具仍然具有现实意义。

他说，白方多次重申，《开放天空条约》作为确保军事领域透明度和可预测性的工具仍然具有现实意义。

国际条约体系持续遭受侵蚀感到不安和担忧，认为当前主要因美国退出该条约而引发的局势发展破坏了开放天空制度，让人对该条约的生命力产生怀疑。

他说，白方多次重申，《开放天空条约》作为确保军事领域透明度和可预测性的工具仍然具有现实意义。

伊拒绝就导弹项目及其地区活动问题进行谈判

据新华社德黑兰1月20日电

(记者夏晨) 伊朗外交部长扎里夫20日说，伊朗核问题全面协议是一份经联合国安理会核可的“牢固”协议，不涉及伊朗导弹项目及其地区活动问题，伊朗不会就此重新谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，在当天举行的内阁会议后，

有记者提问说，有消息称美国新政府寻求将限制伊朗导弹项目及其地区活动的内容加入伊核协议。扎里夫对此回应说，这两个问题当时并没有被纳入伊核协议，“这也就是为何伊朗(当时)接受将武器禁运维持5年、(弹道)导弹(技术转让)限制维持8年的原因”。

法国冬季打折季拉开帷幕



1月20日，在法国巴黎，一名女子从商店打折海报前经过。法国冬季打折季当日拉开帷幕，将持续至2月16日。

新华社发

深蒂固，即便拜登努力化解这些矛盾，也不可能将其根除。

《纽约时报》网站分析说，拜登在国家遭受一连串打击的情况下就职，目前尚不清楚他能否说服足够多的美国人摆脱党派之争，并赢得这些人的认可。《华尔街日报》指出，拜登不仅面临新冠疫情的挑战，还要应对特朗普弹劾案、党派矛盾尖锐等问题，这些都将增加他团结美国的难度。

在外交事务上，拜登将努力修补美国的国际形象以及与盟友的关系。上任首日，他就签署行政令，宣布美国将重新加入《巴黎协定》，并重回世界卫生组织。不过，已被提名为拜登政府国务卿的布林肯日前表示，基于过去几年的情况，盟友和伙伴会对比美国的可持续性提出质疑，想要消除这些疑虑并非易事。

据新华社华盛顿1月20日电